

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Буду помнить...

С каждым днём растёт цифра, отдаляющая нас от исторического дня – 9 мая 1945 года. В этом году приближается 73-я годовщина Великой Победы. В семьях фронтовиков нашего района есть Книга Памяти «Гордость земли Нурлатской», материал для которой был собран к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Каждая страничка книги посвящена нашим землякам, которые являются «солью земли». Одна страничка с фотографией посвящена и моему дедушке.



В 1941 году началась Великая Отечественная Война. Она забрала жизнь многих людей. Но многие из них выжили. Мой дедушка был один из них. Он не любил вспоминать об этой страшной войне с её потерями и лишениями. Всем было трудно и на фронте и в тылу. Героем он себя не считал. Все были в то время героями, каждый на своём месте ковал Победу. Вспоминая и рассказывая мне о войне, мой дедушка сильно переживал и говорил: «Не дай вам Аллах пережить то, что пережили мы».

Его звали Сагиров Салим Сагирович. Он родился 3 августа в 1926 году в д. Бикулово Октябрьского района Татарской АССР. До призыва на фронт работал в колхозе. Семнадцатилетним юношей 9 ноября 1943 года его

мобилизовали в Красную Армию. Так как он был небольшого роста, попал в пехоту солдатом-автоматчиком. Шесть месяцев в Суслонгере его учили стрелять из ружья, ходить в атаку, рукопашному бою.

Далее дедушку отправили на первый Белорусский фронт в 143 стрелковую дивизию. В первых боях он принял участие на реке Буг. За ратный подвиг он был награждён медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Далее участвовал в освобождении Польши. Во время освобождения Варшавы—столицы Польши, дедушка был контужен и ранен в ногу. В госпитале, где лежал дедушка, было много раненых. Многие умирали, не дождавшись победы. Через десять дней дедушку выписали и наградили медалью «За освобождение Варшавы». Далее —нелёгкая фронтовая дорога с многочисленными потерями, смертями, но все же приближающая Великую Победу, привела в Берлин. Фашисты ожесточенно сопротивлялись. С трудом брали дом за домом, улицу за улицей. Но всё же фашистский Берлин пал к ногам Красной Армии, к ногам таких же простых солдат, как мой дедушка. Его полк вел бои во второй линии и закончил войну за 600-700 метров до Рейхстанга. За взятие Берлина— логова фашистской Германии— дедушка был награждён орденом «Красной Звезды». Этот орден дедушка особо отмечал, так как вручают его за личное мужество и отвагу в боях, отличную организацию и умелое руководство боевыми действиями, способствовавшими успеху наших войск. Не у всех офицеров был этот орден, а дед был в звании сержант.

После капитуляции до 1950 года продолжал нести службу в Германии.

Мой дедушка удостоен ордена «Красная звезда», медалей «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и многими юбилейными медалями.







Вернувшись в родную деревню, он работал, членом бригады в колхозе, ответственным за хозяйственную часть, вместе с Гафуровой Закирой Насыбулловной, учительницей по профессии, воспитал шестерых детей.



Дедушка рассказывал о своих боевых товарищах. Он помнил всех поимённо, как на территории Польши взял в плен нескольких фашистов. Хотя дедушка – не очень хороший рассказчик, но мне всегда было очень интересно его слушать.

Вот так сложилась судьба моего дедушки в годы Великой Отечественной войны, которая наложила страшный отпечаток на его жизнь. Никого она не пощадила, и даже когда остававшиеся в живых возвращались, то дома их ждали голод, разруха, нищета. Эту войну невозможно забыть, потому что она

изменила ход истории всего мира, а это значит, мы обязаны помнить о наших дедах и прадедах.

Я горжусь своим дедушкой и буду помнить его всегда!

Работу выполнила Шагеева Лейсан Ринатовна.

Группа 5141.

